

СОБЫТИЕ

ЮБИЛЕЙ ПЕРВОЙ В РАЙОНЕ ГИМНАЗИИ



Учителя-ветераны (слева – направо): Н.А. Евстафьева, В.И. Баранчикова, Л.П. Чандылова, В.А. Шевелева, С.И. Карпенко, Г.В. Толстая, Т.В. Алешина

80 лет отметила гимназия №433 Курортного района. Учреждение образования в феврале 2012 года получило статус гимназии.

Пройден огромный путь, тысячи учеников вышли из стен школы, вложен большой труд нескольких поколений учителей.

20 октября 1937 года, накануне 20-летней годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, новая двухэтажная школа №6 распахнула свои двери. Оборудованные классы на 400 учеников, химическая лаборатория, кабинет естествознания, буфет, кабинет врача, пионерская комната.

Первым директором назначили молодую комсомолку – Лидию Никаноровну Каширину. Ребята ее любили и уважали, она всегда была рядом с ними. Спустя три года, когда началась война, именно она организовывала посты Местной противовоздушной обороны, а связными брала своих учеников. Среди них был и Володя Яковлев, будущий Почетный житель Сестрорецка.

По-разному сложилась жизнь первых учеников нашей школы. Война опалила их судьбы, многие из них погибли

на фронте. Имена Сережи Сиомичева, Володи Ермолаева, Жени Ильина гимназисты внесли в списки Бессмертного полка гимназии.

Окончилась война, пустующее несколько лет здание отремонтировали, школа опять приняла детей. А в 1946 году изменился номер школы – № 433.

На юбилей гимназии пришли выпускники 40-50 годов – Елена Павловна Березина, Вела Леонтьевна Баранова, Бронислава Ароновна Шапиро, Мария Валентиновна Гришина и многие другие. Они с благодарностью вспоминали замечательный коллектив учителей во главе с директором Константином Леонидовичем Кручининим. Он преподавал в школе физику, организовал кружок «Автодело», учил мальчишек и девчонок водить мотоцикл, даже сумел раздобыть для школы старый грузовик-трехтонку, который ребята самостоятельно ремонтировали. А его жена, Мария Сергеевна Кручинина, была учителем биологии. При ней сад, созданный на пустыре за школой усилиями учеников и учителей, через несколько лет благоухал и плодоносил – здесь цвели редкие сорта сирени, астры и георгины, вишни и сливы. Всю зиму в школьной столовой варили компоты из суше-

ных яблок и ели варенье из смородины. А какие росли в саду кабачки и тыквы! Кабинет биологии напоминал филиал Ботанического сада, цветы росли в коридорах и даже на лестницах! Где только Мария Сергеевна добывала семена и черенки? На клумбе перед школой у памятника В.И.Ленину цвели редкие и для наших дней южные цветы – канны. Тепло поздравили гимназию с юбилеем заместитель главы администрации Курортного района Игорь Белокопытов, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь районного Курортного отделения партии «Единая Россия» Александр Ваймер, глава Муниципального образования города Сестрорецка Александр Бельский.

Праздничный вечер завершился, но в гимназии продолжается месячник «История моей школы – история моей семьи», где каждый гимназист сможет вписать свои страницы. А старшеклассники гимназии готовятся к научно-практической конференции «Учителя-ветераны», материалы которой пополнят виртуальный музей гимназии.

**Галина Хрущева,
заместитель директора гимназии
по воспитательной работе**